

نظرت

گذشتہ مہینہ جبکہ برہان کی کا پیاں پریس میں جا چکی تھیں مسٹر محمد علی جناح کے انتقال کی انیسویں
 خبری موصوفت پاکستان کے معارف اور اہلین اور اب اس کے قیام کے بعد اس کی ریڑھ کی ہڈی تھی اس بنا پر
 اہل پاکستان جنابھی عم اور ماتم کریں کم ہے۔ لیکن اس ساتھ کا انیسویں سب کو ہی ہوا۔ کیونکہ اگرچہ کچھ
 دن اور ایک برس ہوا وہ ہم سے پچھتر گئے تھے تاہم نئے وہ معدن ہند کے ہی ایک گورنر آج دار۔ اور
 کی شخصت سالہ بعد وچہ آزادی کی تاریخ کے صفحات ان کے ذکر سے بھی خالی نہیں ہیں۔

مردم کو عام طور پر ہندوؤں کا دشمن سمجھا جاتا ہے حالانکہ مسلمانوں کے قائد اعظم کا انہیں ایک
 احسان ہی کیا کم ہے کہ جسے قدامت پرست ہندو خود چاہتے تھے مگر زبان سے اس کا اظہار تک نہ کر سکتے
 تھے وہ قائد اعظم نے خود بخود کر دیا یعنی ہندوستان کے آزاد ہونے کا وقت قریب آیا تو ایک عہدہ سنا
 لیکر یہ کہہ کر پورا ملک ان کے حوالہ کر دیا۔

سپریم جو مایہ خویش را تو دانی حساب کم خویش را

اور یہاں کے مسلمانوں کو غیر نوخیز اقلیت میں تبدیل کر کے ایسے دست و پا بند کر دیا کہ اب
 ہندو مساجد کو ان ہندوستان قسمت پر عہدہ آنے اور ان کی طرف سے خنزروہ ہونے کے بجائے ان
 پر ترس آنے لگا ہے۔

سہ کھیل ہیں دور آسمانی کے

چنانچہ مردم کہا بھی کہتے تھے کہ "ہندو مجھ کو اپنا دشمن سمجھنے میں لیکن اگر پاکستان بن گیا تو وہ"

میرے احسان مند رہینگے اور میرے رہنے کے بعد ان کو محسوس ہو گا کہ میں ان کا دشمن نہیں سچا دوست تھا ۛ

اس میں شبہ نہیں کہ مرحوم اپنی ذہانت و فطانت، تالوئی اور پارلمینٹری قابلیت و لیاقت، سیاسی سمجھ بوجھ، خود اعتمادی، قوتِ تحریر و خطابت، غیر معمولی قوتِ ارادی، مستقل مزاجی، حاضر جوابی و حاضر جوابی، ان مصروف و کمالات کے باعث مہذب حاضر کے ایک بڑے آدمی تھے اور سیاسی نیڈر کی حیثیت سے ان کا داخلہ سکرٹری کے دائرے سے باہر پاک بھی ہوا اس حیثیت سے اس دور کا کوئی مورخ ان کی شخصیت کی عظمت کا منکر نہیں ہو سکتا بلکہ ان کی سیاست اور ان کی ان کا بیٹوں کا اثر مہذب کے مسلمانوں پر کیا ہوا اور خود پاکستان کے مسلمانوں کے لیے مستقبلِ قریب میں کیا خطرات ہیں؟ تو اب یہ وقت ان دلخیز باتوں کو سمجھنے و ذکر کا نہیں ہے جو ہونا تھا ہو چکا ہے اس میں کچھ شائبہ فوجی تقدیر بھی تھا

بہر حال ہم کو اپنے بھائیوں کے ساتھ ان کے عملِ عادتہ المناک میں دلی ہمد دی ہے اور دعا ہے کہ
 اللہ تعالیٰ مرحوم کی جنماؤں سے درگزر فرما کر ان کی مغفرت فرمائے اور پاکستان اس عادتہ کے اثرات سے محفوظ رہ کر پہلے
 پوسے رہتی کرے اور اپنے بھائیوں عدل و انصاف، حسن خلق و حسن عمل کو رواج دینا چاہے اور دوسروں کے حقوق و ثابت

حیدرآباد کا ڈرامہ شروع ہوا اور جاردن کے اندر ہی اندر ختم بھی ہو گیا۔

نئی خبر گرم کہ غالب کے اڑیس گے بڑے دیکھنے ہم بھی گئے تھے یہ تماشہ نہ ہوا
 بہر حال اب جبکہ کمیونسٹوں اور رفاکاروں کے نئے کا سفر علم ہو چکا ہے اور جیسا کہ نظام نے خود اپنے
 لانات اور بیانات میں صاف صاف کہا ہے اور حیدرآباد کے فوجی گورنر نے بھی نظام کے رویہ کی تعریف کرتے
 رہے اس کو تسلیم کیا ہے کہ اصل نساؤ کا باعث رضا کار ہی تھے جنہوں نے والی دکن کو بے دست دیا کر دیا تھا اور
 ان بنا برائے بن پونین کے ساتھ وہ خوش اسلوبی سے اپنی صوابدید کے مطابق معاملات طے کر سکتے تھے یہی امید